

# 铆劲抓生产 打好“收官战”

□ 新渝报记者 毛双 李海文/图

12月7日，在盛泰光电科技股份有限公司（以下简称“盛泰光电”）生产车间，技术人员正有条不紊地忙着手头的工作，COB芯片封装线等道工序生产线高效运转，快马加鞭赶制订单。

年关将至，从11月中旬开始，盛泰光电迎来订单量的“小高峰”。

作为国内第一批手机摄像头模组制造商，盛泰光电专注CCM摄像模组的研发、制造、销售、服务，产品广泛应用于手机、平板、电脑、数码相机、汽车、医疗以及智能家居、智慧城市、航空航天等领域。2021年，公司实现销售收入39.07亿元，实现利润1.41亿元，主导产品手机摄像头模组出口2377.98万美元，主要出口至印尼、印度、巴基斯坦等国家。

“我们目前的订单量在今年整个年度来讲，处于一个次高峰的状态，仅12月就接了1200万颗的产品订单。”公司运营部总监梅龙说。

为了抓生产、保订单，盛泰光电在做好疫情防控的同时，精细组织生产，全面梳理业务订单，合理排产，确保各产品、项目等生产任务按期保质保量完成，奋力冲刺全年各项目目标任务。

“现在单日产量可以达到50万颗。”梅龙说，订单小高峰将一直持续到明年1月上旬，占全年订单总量的20%左右。接下来，公司还将通过招聘技术工人等措施，进一步提升产能。

据了解，随着近期我市疫情上升势头得到有效遏制，推动企业复工复产成为当务之急。在企业开足马力、保质保量抓生产的同时，大足区相关部门全力做好服务保障，从加快企业稳产、强化企业保产稳链、推动企业技术改造、抓好生产要素保障等方面实施具体举措，助力企业开足马力、稳产满产。

“我们将在有效抓好疫情防控的前提下，把企业产能提升作为紧要任务，把行业骨干及配套企业协同复产作为工作重点，有力有序开展好全区工业企业复



生产车间内工人正在作业。

工满产的各项工作的。”大足区经信委副主任覃勇介绍，大足区将建立工作清单，实施日监测、日调度，及时了解并帮助企业

解决生产经营中存在的困难，使企业尽快满产达产。同时，加强要素保障，确保全区水电气等要素保障持续保持稳定。

新渝报讯（记者 邓小强）12月7日，大足区宝顶镇古林村，古林蔬菜种植家庭农场忙忙碌碌起来，10多个工人带着菜筐和菜刀，走进农场菜地割采莲白。菜地里的莲白长势喜人，工人用菜刀割断菜根，撕开外面裹着的大片菜叶，露出一颗颗个头大、圆滚滚的莲白。一般六七颗莲白就把一个方型菜筐装得满满当当。

28岁的农场女主人刘英驾驶着三轮车，把一筐筐的莲白运送到古林村村道边的装货点。工人一起动手，麻利地把莲白搬上一辆小货车，这些菜将送往江津区双福农贸市场批发销售。货车出发时，刘英喜形于色：“现在解封了，又能往大足以外的地方送菜了，销量增加了，每天要多采摘一些蔬菜了。”前段

## 古林村：“菜园子”直通“菜篮子”

时间受疫情影响，她既担心农场里的蔬菜因长得太快而滞销，又担心利润跟不上。

古林蔬菜种植家庭农场种植了近230亩蔬菜，常年在农场务工的工人有20至30多人，最多的时候不下50人。工人都是古林村的村民，几乎清一色是娘子军，年龄从40多岁至60多岁不等。他们的工资为月薪6元，忙碌的时候一般每天工作时长为8至10小时。65岁的村民吴群英是老员工，自农场开办时就在农场务工，她说：“农场办了5年，我就干了5年，每个月都有固定工资，能按时发工资。”55岁的村民杨孝群

是新员工，今年才来这里务工，“来这里上班离家近，能顾家，还能挣点钱补贴家里。”她说。

在大足区，古林村是颇有些知名度的“菜篮子村”，蔬菜种植业是该村实施乡村振兴的主要依托产业。2018年以来，在宝顶镇人大代表和镇村干部的积极协调推动下，古林村先后成立了两个家庭农场，蔬菜种植规模逐年扩大，目前已经增长至250余亩，其中包括80余亩大棚蔬菜地。古林村生产的四季时令蔬菜，每天源源不断地送上重庆中心城区等主城区市民的餐桌。

宝顶镇人大代表、古林村党支部书记

记黄中元介绍，全村蔬菜产业年产值2021年达到了100余万元，全村有50多户村民通过流转土地和在家家庭农场务工，增加了年收入，“其中包括4户贫困户，由此实现了稳定脱贫，避免了再次返贫。”

据悉，古林村近期要新建一个30余亩的蔬菜种植基地，采取村民入股的方式，成立村集体蔬菜种植合作社，未来会根据经营情况逐步扩大规模，以此壮大村集体经济。

保供主城，种菜生金。尝到了蔬菜产业甜头的古林村，将在“菜篮子村”品牌塑造上持续发力。

## 隐患排查：智能手机弹出一份清单

□ 新渝报记者 熊敏秀 见习记者 余佳

“照清单按步骤排查，有隐患实时提示报警，我们厂现在越来越有安全感了。”12月7日早上8点，大足朝野混凝土有限公司（下文简称“朝野公司”）安全员王恩来到达“安全检查”智能卡点，进行开工前的检查工作。他将智能手机贴近卡点，“叮——”界面上弹出一份检查清单。“按照清单罗列的要求，我们将现场情况拍照上传，系统智能识别画面，只要发现不对劲就会提示我们整改。”

半年前，朝野公司与大部分工业企业一样，主要采用传统纸质表格排查的模式进行安全生产管理。在2022年6月，大足区应急局推出了“日、周、月”隐患排查智能信息系统，朝野公司作为第

一批试点企业接入该系统，逐步开启了数字化安全生产管理的新模式。

“我们推出该系统，主要是帮助企业解决传统安全生产管理中只注重检查而忽视整改措施，以及对隐蔽危险位置排查不到位、排查人员执行动作难监督等问题。”大足区应急局副局长殷光说明说。

据悉，“日、周、月”隐患排查智能信息系统，以标准化风险分级管控和隐患排查治理体系建设的监管要求为依据进行设计开发，通过大数据、物联网等技术实现对工业企业厂区隐患信息的全方位管理，帮助企业解决安全检查员不知道查什么、怎么查和查出隐患怎么办等问题。

“安装系统前，专家实地给我们厂区做了次安全‘大体检’。”朝野公司生产部经理邱波告诉记者，通过实地考察以及

多方讨论，系统专家为朝野公司量身定制了一份安全检查清单，包括日查两个点12项、周查三个点15项、月查四个点19项。

“在以前存在部分人员安全检查走马观花，设备状态靠想、安全数据靠编，坐在办公室就把安全检查做了。但现在这是绝对不可能发生的。”邱波说。“日、周、月”隐患排查智能信息系统利用RFID（射频识别技术）必须近距离打卡的特性，配合GPS定位以及虚拟电子围栏技术，使安全检查人员必须到达指定检查位置，才能开展排查工作，切实解决人员到位问题。

同时，安全员将安全检查实况上传到系统后，如发现有不合规的情况，系统会智能识别并提供整改方案，根据危险等级设置整改时限，远程上报给管

理人员，要求及时整改，帮助企业提升安全生产管理效率。“无论是在办公室，还是在外地出差，我们都能实时查看厂区安全检查情况，有问题也能及时解决，安全感有了很大提升。”邱波说。

“该系统还能够极大地提高我们的执法效率，从而减少企业负担。”大足区应急局副局长殷光明告诉记者，传统安全生产管理模式，会存在多个科室反复多次前往一个企业进行多重执法的情况，这对于企业来说是个不小的负担。“安装系统后，各科室可以实现日常化的远程检查，同时结合线下实地检查，能发挥出最有效的安全生产治理效果。”

殷光明表示，接下来，大足区应急局将加大“日、周、月”隐患排查智能系统的推广力度，推动数字化安全生产管理模式在全区工业企业中应用。

## 院坝会上解民忧

新渝报讯（记者 谭显全）“江西庙巷13号处坝子上，每逢赶场天，有许多摆摊设点的，影响居民进出、车辆通行，希望能进行规范管理。”12月8日，在大足区人大常委会双路街道工委开展“代表走访选民日”活动时，双南社区选民赵云开举手接过话筒后率先提出了建议。

“D级危房存在危险，希望拆除”“今年老旧小区改造进度缓慢，希望加快进度尽快完工”……在当天的院坝会上，选民们争先举手发言，大家你一言，我一语，围绕当地经济社会发展、老旧小区改造、城市建设、环境卫生、文明创建等热点难点问题踊跃发言。

“今天天气虽然寒冷，但现场气氛热烈，大家交心谈心，畅所欲言，提出了很多合理合规的意见和建议，反映了群众的愿望、呼声，是践行全过程人民民主的生动实践！”大足区人大代表、双路街道党工委书记涂春元说，“我们将梳理归类，建立问题台账，督促跟踪跟进，及时有效推动问题的解决，竭尽全力向选民们交上一份满意的答卷。”

大调研大讨论  
我为“三篇大文章”献良策

## 充分利用高层小区架空层 打造党群服务延伸阵地

近年来，新建高层住宅小区均建有架空层。目前各小区架空层绝大多数闲置，有的已成为小区居民物品堆放的临时场所，摩托车、电瓶车、自行车、旧家具、瓶瓶罐罐比比皆是，不仅环境脏乱差，还存在着一定的安全隐患。

目前，居民对公共活动场地的需求旺盛，而大足区城市街道社区普遍面临党员群众活动场地有限、居民服务无法深入小区覆盖群众的问题。因此，建议充分利用高层小区架空层，打造党群服务延伸阵地，以不断强化社区基层党组织服务群众、引领基层治理的能力，具体建议如下：

一是由社区党组织牵头，大足区住房城乡建委协助，指导有架空层的小区物业，动员小区居民清理自家堆放的杂物，对乱停乱放、私拉乱接等问题开展文明宣传劝导。各街道、社区指导每个有架空层的小区建立党群服务阵地站点，盘活利用闲置资源。

二是采取一个社区党群服务中心加上若干个分散在小区的功能活动中心的“1+N”模式，提高服务群众的广度和深度。利用清理出的闲置架空层，打造党群服务“红色微阵地”，建设儿童活动室、健身活动中心、老年活动中心、健康小屋、知识长廊等活动室，打造架空层文化党建品牌，提高空间使用效率。

（大足区委组织部 肖峰）

## 遗失启事

重庆市大足区石马镇白光村6组李旺萍（身份证号：500225199102164485）遗失其残疾证（编号：50022519910216448511），特此声明。

重庆市大足区龙水镇桥亭村1组131号张梅（身份证号：50022519890316448014）遗失其残疾证（编号：50022519890316448014），特此声明。

重庆市大足区龙岗街道累丰9组黄成英（身份证号：510230194806160722）遗失其残疾证（编号：51023019480616072212），特此声明。

重庆市大足区金山镇金山村2组45号周太鑫（身份证号：500225198906065218）遗失其残疾证（编号：50022519890606521853），特此声明。

重庆市大足区宝顶镇古林村2组25号石万福（身份证号：510230193805241120）遗失其残疾证（编号：51023019380524112042），特此声明。



# 团结就是力量 奋斗创造伟业

